

## 倪岳峰赴各地督导检查安全生产工作时强调

# 以严督实导推动安全生产责任末端落实 以全面排查整治确保社会大局和谐稳定

廉毅敏参加有关检查

**本报讯**（河北日报记者 四建磊）为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，近日，省委书记倪岳峰先后深入到石家庄市、邯郸市、邢台市、衡水市、沧州市、保定市、唐山市、秦皇岛市等地进行督导检查。他强调，要坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，以严督实导推动安全生产责任末端落实，以全面排查整治确保社会大局和谐稳定，为党的二十大胜利召开营造良好氛围。省委副书记、秘书长廉毅敏参加有关检查。

连日来，倪岳峰带领省直有关部门，通过明察暗访相结合的方式，走进化工园区、养老机构、钢铁企业、渔船渔港，聚焦突出问题，严谨细致检查，指出安全漏洞，督促整改落实。检查中，倪岳峰发现，全省安全生产工作会议和省委常委会（扩大）会议后，全省各地深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，认真落实省委、省政府工作部署，安全意识显著提高，自查排查全面开展，风险隐患有效化解，形成了浓厚氛围。但是，一些地方、机构、企业仍然存在安全生产薄弱环节，暴露出思想认识不够高、排查整治不彻底、督导检查不全面、跟踪问效不及时、抓落实特别是末端落实不到位等突出问题。

每到一处，在指出安全问题、明确整改措施后，倪岳峰

都反复强调，以习近平同志为核心的党中央高度重视安全生产工作，习近平总书记作出一系列重要指示批示，为我们做好工作提供了根本遵循。近日，省委常委会研究决定，由省级领导带队，分赴全省 11 个设区市和雄安新区、定州、辛集开展安全生产督导检查，确保习近平总书记重要指示批示精神落到实处。安全是发展的前提，没有安全一切都无从谈起。全省上下要进一步行动起来，深入开展安全生产大排查大整治专项行动，把各种安全隐患发现在基层、化解在萌芽状态，使各种安全风险“归零”。要树立系统观念，把问题想得更细一点、更复杂一点，统筹抓好疫情防控、信访维稳、社会治安等工作。要拧紧责任链条，引导各地各部门各企业开展自查自纠，组织督查组下沉基层深查细纠，真正把安全责任落实到基层末端，确保社会大局和谐稳定。

唐山市迁西县桃树峪铁矿透水事故，教训深刻，令人警醒。倪岳峰来到事故发生现场，实地检查整改工作，并进行现场办公。他强调，安全生产人命关天，一丝一毫都不能放松。要汲取沉痛教训，科学做好后续工作，防止发生次生灾害。要以案为鉴、举一反三，对全省矿山开展大排查，严把审批关、施工关、监管关，全面查找漏洞，健全长效机制，完善全省贯通的信息化监控系统，充分发挥专家

和人民群众作用，以果断措施遏制重特大事故发生。要坚持严字当头，严肃查处安全生产事故中的违法违纪问题，教育警示全体干部增强安全意识，坚决做到“不贰过”。

河北是首都政治“护城河”，承担着拱卫首都安全的重大政治责任。倪岳峰来到京港澳高速涿州检查站，看望慰问执勤民警，了解车辆通行、安全检查等情况。随后，倪岳峰来到省公安厅环京“护城河”指挥部，听取工作汇报，察看环京沿线检查站视频调度情况，向全省公安民警表示崇高敬意。倪岳峰指出，国庆节日日益临近，党的二十大即将召开，河北作为京畿要地，做好安全稳定工作责任重大。希望广大公安民警坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神，提高政治站位，发扬优良作风，以高度的政治责任感圆满完成肩负的光荣使命。要坚持人防物防技防相结合，运用科技手段，精心指挥调度，抓好风险隐患排查，坚决防止不安全不稳定因素流入北京。要科学文明执法，严格依法办事，为群众提供优质高效服务，展现公安民警的良好风貌，以实际行动当好首都政治“护城河”，为党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。

省领导张超超、葛海蛟、董晓宇、武卫东、胡启生参加有关活动。

## 马宇骏主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议时强调 精准施策 以快制快 确保在最短时间内彻底扑灭疫情

**本报讯**（石家庄日报首席记者 刘娴 记者 刘佳鑫）9月 23 日，市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥马宇骏主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，认真落实省委、省政府和市委的安排部署，进一步增强责任感、紧迫感，精准施策，以快制快，确保在最短时间内彻底扑灭疫情，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议听取了裕华区关于疫情防控有关工作的汇报，分析研判当前疫情防控形势，并对全市疫情应对处置工作进行研究部署。马宇骏指出，当前我市疫情防控正处在关键阶段，防控形势严峻复杂，决不能有丝毫松懈和麻痹

大意。各级各有关部门一定要进一步提高政治站位，扛起重大责任，增强大局意识，把疫情防控作为当前首要的政治任务，科学、精准、高效做好流调溯源、风险管控、核酸筛查等各项工作，紧紧抓住疫情处置的黄金时期，与时间赛跑、与病毒赛跑，采取强有力措施加快处置疫情，切实维护人民群众身体健康和生命安全。

马宇骏强调，一要深入开展流调溯源，对初筛阳性人员要尽快复查复检，开展基因测序，科学分析和查找病毒源头，对风险人员深挖细查，尽快斩断疫情传播途径。二要彻底排查外溢人员，对涉疫小区进出人员进行全面精准彻底排查，掌握行程轨迹和身体状况，坚决防止疫情外溢。要切实发挥核酸筛查及早发现病毒的作用

用，加密筛查频次，规范采样标准，优化检测流程，全面强化核酸检测质量控制，确保应检尽检、不漏一人。三要统筹全市力量，调集专业队伍，全力支援做好隔离点储备、重点区域封控管控、核酸检测、流调溯源等工作，确保疫情处置工作有力有序开展。四要狠抓工作落实，严格执行《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》要求，将防控措施落实落细，做到守土有责、守土负责、守土尽责。要严明工作纪律，对防控责任落实不力的，坚决依法依纪严肃追责问责。

市领导贾兆军、刘军志、詹鹏、罗利、彭晓明、郭建亭、郑巍、张峰珍、管云天、李为军，市政府秘书长宋国宏参加会议。

（上接 02 版）

这从一个侧面再次印证——

我国社会主义制度具有非凡的组织动员能力、统筹协调能力、贯彻执行能力，能够充分发挥集中力量办大事、办难事、办急事的独特优势。

**不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益：人民至上理念凝聚起团结伟力**

2022 年 4 月 30 日，在吉林大学第一医院二部抗疫救治医疗队的全力救治和精细照护下，106 岁的新冠肺炎患者李奶奶顺利出院。

这是此轮疫情中吉林省救治的最高龄新冠肺炎患者。

从新生儿到百岁老人，人民生命安全和身体健康得到最大限度保护——这就是世纪疫情面前的中国选择。

千方百计建院增床，建设方舱医院；新冠肺炎患者治疗费用全部由国家承担，全民免费接种疫苗，新冠治疗药物纳入医保；“米袋子”“菜篮子”保供稳价……两年多来，防控策略因时因势调整，人民至上、生命至上的坚定承诺绝不动摇。

2022 年中央财政就业补助资金安排 617.58 亿元，多地扩大机关、事业单位和国有企业等面向高校毕业生

的招录规模；对低保对象、特困人员，在发放生活补助的基础上增发生活补贴；为 1600 多万困难人员代缴城乡居民养老保险费……聚焦百姓“急难愁盼”，始终把人民安危冷暖放在心上，扎实做好保障和改善民生各项工作。

生意红火时，浙江省嘉兴市秀洲区“小地方酒家”的老板娘在后厨和收银台之间忙得脚不着地。今年受疫情冲击，店里资金周转一度出现困难。当地市场监督管理局的工作人员主动联系：月销售额 15 万元以下个体户免征增值税、个人所得税缓缴 6 个月……

1.6 亿多户市场主体是经济发展动力源、就业顶梁柱。从中央到地方，一项项助企纾困政策，为市场主体送来“及时雨”。

人均预期寿命达到 78.2 岁，基本医疗保险参保人数超过 13.6 亿；人均粮食占有量达 483 公斤，有底气把饭碗牢牢端在自己手里；重污染天数大幅减少，被誉为全球治理大气污染速度最快的国家……统筹疫情防控和经济社会发展，中国坚持看长远，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

顶住疫情压力，中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务，实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成小康社会。

2022 年上半年国内生产总值同比增长 2.5%，二季度经济实现正增长，6 月份开始主要经济指标全面回升……中国经济勇开顶风船，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展。

统筹疫情防控和经济社会发展的实践再次证明，中国特色社会主义制度所具有的显著优势，是抵御风险挑战、提高国家治理效能的根本保证。始终坚持一切为了人民、一切依靠人民，也必将得到最广大人民衷心拥护和坚定支持。

1.4 亿多中国人民充分激发起顽强不屈的意志和坚忍不拔的毅力，用行动证明：有党中央的正确领导，充分发挥社会主义制度优越性，不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益，一切艰难险阻都挡不住中国人民前进的步伐。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们将全力以赴答好统筹疫情防控和经济社会发展这道“加试题”，坚定信心答好中华民族伟大复兴这道“必答题”，发扬历史主动精神，不断把我国制度优势更好转化为国家治理效能，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，以必胜的信念奋进新征程、建功新时代。

（记者 董瑞丰 彭韵佳 屈凌燕 刘红霞）  
（新华社北京 9 月 23 日电）